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Zdravotní služby jsou osvobozeny dle ustanovení § 58 zákona o DPH. Osvobozeny jsou činnosti s léčebným cílem nebo chránící lidské zdraví, ne však všechny služby vymezené zákonem o zdravotních službách. Osvobození se netýká např. lékařských posudků, administrativních úkonů jako výpis z dokumentace, různých potvrzení, dále pak estetických výkonů, jako bělení zubů, šperky do zubů apod.).
Vymezení pojmu „služba úzce související se zdravotní službou“: např. zubní kartáček účtovaný v souvislosti s výkonem zubní prevence (osvobozeno) a prodej dentálních pomůcek (dodatečný příjem poskytovatele zdravotních služeb).
Dochází k mylným závěrům díky větě „u zdravotní služby, kterou nelze osvobodit, bude v souladu s ustanoveními zákona o DPH uplatněna daň na výstupu“ a větě „do daňové evidence se musí promítnout vykazování těch činností, u kterých již nebude možno uplatnit osvobození, ale bude se u nich uplatňovat daň na výstupu s příslušnou sazbou DPH“. To však platí pouze pro plátce DPH, nikoliv pro běžnou zubní ordinaci. Lékaři tedy nemusí a nikdy nemuseli (ani nesměli!!!) uvádět na dokladech DPH.
Pokud to však přesto udělali (málo četné případy), pak se v souladu s § 108 odst. 1 písm. j) zákona o DPH stali osobou povinnou přiznat a zaplatit DPH. Protože mezi osoby povinné přiznat nebo zaplatit daň (DPH) patří i neplátci DPH, kteří omylem vystaví daňový doklad a uvedou na něm DPH. Přičemž odběratel si tuto daň nemůže uplatnit (nemá nárok na odpočet DPH), protože doklad byl vystaven neplátcem.
Ve výjimečných případech však mohou nastat podmínky pro povinnou registraci k DPH (vysoké příjmy například z pronájmu nemovitosti, které v součtu s obratem z „neosvobozených“ zdravotních služeb přesáhnou v uplynulých 12 ti měsících 1 milion Kč).
Doporučení: evidovat zvlášť výše uvedené služby, které nejsou osvobozeny od DPH. Platí to i pro tržby za prodej dentálních pomůcek. Údaj o obratu za položky neosvobozené od DPH mohou vyžadovat finanční úřady (zatím stačilo čestné prohlášení o nepřekročení obratu k povinné registraci k DPH, které některé finanční úřady vyžadovaly).
Pozor na pořízení nového dopravního prostředku osobou, která není plátcem DPH a nový dopravní prostředek si pořídí v jiném členském státě EU. Týká se i soukromých osob. Tyto osoby jsou povinny předložit finančnímu úřadu daňové přiznání a k němu kopii daňového dokladu o nákupu nového dopravního prostředku a hlášení o pořízení nového dopravního prostředku (do 10 dnů od pořízení). Finanční úřad vyměří daň z přidané hodnoty, kterou je třeba zaplatit do 25 dnů ode dne vyměření této daně. Je tedy nezbytné, aby nový dopravní prostředek by koupen v jiném členském státě bez daně s tím, že dodavateli se prokáže, že tento dopravní prostředek přemístí do České republiky. Pokud o tom nevědí, zaplatí daň dvakrát, protože při přemístění nového dopravního prostředku do ČR musí být odvedena daň z přidané hodnoty bez ohledu na to, že již zaplatili daň v jiném členském státě, či ne.
Zubní lékař jako identifikovaná osoba podle zákona o DPH
Zatímco v předchozích případech šlo o zbytečné obavy, v případě nákupů zboží a služeb ze zahraničí by lékaři obavy mít měli. 
V níže uvedených případech se z nich sice nestávají plátci DPH, ale Identifikované osoby (IO):
· překročen roční limit 326 tisíc Kč bez DPH pro pořízení zboží z jiného členského   státu,
· dodáno zboží s instalací a montáží od osoby neusazené v tuzemsku nebo distribučními soustavami či sítěmi, nebo zboží, které je předmětem spotřební daně,
· přijaty služby s místem plnění v tuzemsku od osoby neusazené v tuzemsku (tedy od podnikatele odkudkoliv mimo ČR, který zde nemá sídlo, případně se jeho tuzemská provozovna neúčastní tohoto plnění (například inzerce na Google).
Pokud se lékař (přesto, že je neplátcem DPH) stane podle některé z výše uvedených podmínek identifikovanou osobou, musí podat přihlášku k registraci do 15 dnů ode dne, ve kterém se stal identifikovanou osobou. Na rozdíl od ostatních plátců DPH identifikovaná osoba pouze vykazuje a odvádí DPH, nemá ale nárok na odpočet na vstupu. Je tedy dále v režimu neplátce DPH.
Příklad: častým případem je registrace domény a obdobné webové služby od zahraniční společnosti. Např. společnost se sídlem ve Švýcarsku vystaví lékaři fakturu za registraci domény za 3 000 Kč. Jedná se o elektronickou službu. Na toto plnění se váže povinnost přenesení daňové povinnosti (reverse charge). DPH na faktuře tedy není uvedeno. Lékař se měl registrovat jako IO a zaplatit daň 630 Kč (plnění by se v přiznání k DPH uvede do řádku 12).
SOUHRN K PROBLEMATICE DPH – IDENTIFIKOVANÁ OSOBA
· pokud není poskytovatel zdravotních služeb dosud identifikovanou osobou, nesděluje zahraničnímu dodavateli DIČ. Uvedl by dodavatele v omyl, že je plátce DPH. Česká republika nemá dosud (třeba na rozdíl od Slovenska) rozdělená daňová identifikační čísla na plátce a neplátce DPH
· limit pro nákup materiálu je 326 tisíc Kč
· identifikovaná osoba podává přiznání k DPH pouze v měsíci, kdy dojde „k plnění“.
· identifikovaná osoba DPH v určených případech odvádí, avšak nadále se chová jako neplátce DPH a nemá možnost uplatnit si nárok na odpočet daně na vstupu.
· identifikovaná osoba podává v určených případech přiznání k DPH, avšak nikdy nepodává kontrolní hlášení.
· Identifikovanou osobou se může poplatník stát i dobrovolně (nakupuje zboží ze zemí, kde je vyšší sazba DPH než v ČR).

